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No. Question No. Question

Q.1 या संयेचे 200% 140 आहे याचे 160% िकती असेल

(1) 200 (2) 160 (3) 112 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.2 एका माणसाने जुना टाईपरायटर .ला िवकत घेतला.
1200 आिण . याया दुतीवर 200 . याने ती ५०

पयांना िवकली. 1680. याया नयाची टकेवारी आहे ;

(1) 20.00% (2) 10.00% (3) 8.00% (4) 16.00%

Q.3 आयताची लांबी 60% ने वाढली आहे. समान े राखयासाठी
ंदी िकती टके कमी करावी लागेल

(1) 37.50% (2) 60% (3) 75% (4) यापैकी काहीही नाही

Q.4 जर a : b : c = 2 : 3 :4 and2a - 3b + 4c = 33 असेल, तर c
चे मूय आहे :

(1) 6 (2) 9 (3) 12 (4) ६६/७

Q.5 रहीमने पॉइंट E ते F असा थेट 5 िकमीचा वास केला. F वन
याने डावीकडे वळले आिण 6 िकमी वास केला आिण G िबंदवूर

पोहोचला, तेथे याने डावीकडे वळण घेतले आिण H िबंदवूर
पोहोचयासाठी 5 िकमी वास केला. याने दुसरे डावीकडे वळण

घेतले आिण 2 िकमी वास केला आिण िबंद ूI गाठला. तो
सुवातीपासनू िकती लांब आहे िबंदू

(1) 3 िकमी (2) 4 िकमी (3) 5 िकमी (4) 7 िकमी

Q.6 मायलीया मािसक पगारात $60 ची वाढ केयाने ते
कॅथीया मािसक पगाराया 50% झाले. मायलीचा

सयाचा मािसक पगार िकती आहे

(1) $180 (2) $240 (3) डेटा अपुरा (4) यापैकी काहीही
नाही

Q.7 ठरािवक वेळेत, एक मुलगा वाहाया िव पोहतो यापेा
दुपट अंतर पोहतो. जर वेगवान वाहाचा वेग 3 िकमी/तास

असेल, तर िथर पायात मुलांचा वेग आहे :

(1) ६ िकमी/तास (2) 9 िकमी/तास (3) 10 िकमी/तास (4) १२
िकमी/तास

Q.8 ऋचाने एक वत ूयाया सचूी िकमतीया 4/5 ने िवकत
घेतली आिण सचूी िकमतीपेा 20% जात दराने िवकली.

िरचाचा नफा टके होता

(1) 50 (2) 40 (3) 30 (4) 25

Q.9 समान िकमतीची 14 घडाळे . दराने िवकून. येकी 450, 4
घडाळांया िकमतीएवढा नफा आहे. घडाळाची िकंमत आहे

(1) . ३५० (2) . ३६० (3) . ३७५ (4) . 400

Q.10 यापायाला याचा नफा िवी िकमतीया 20% आहे.
याचा खरा नफा आहे

(1) 20.00% (2) 22.00% (3) 25.00% (4) 30.00%

Q.11 एक यती 10 कप .मये खरेदी करतो. येकी 10. 20 कपांवर
तुटलेले आहेत उविरत कप .ला िवकतात. येकी 11. याचे

नुकसान टकेवारी आहे :

(1) 15 (2) 10 (3) 35/2 (4) 12

Q.12 एका परीेत येकी 100 गुणांचे गिणताचे 3 पेपर
असतात. एका मुलाने पिहया पेपरमये 60% आिण

दुसया पेपरमये 70% िमळवले. एकूण 70%
िमळवयासाठी याला ितसया पेपरमये िकती टके गुण

िमळाले पािहजेत

(1) 90% (2) 80% (3) 75% (4) यापैकी काहीही नाही

Q.13 शहरात, 35% लोकसंया थलांतिरत आहे, यापैकी 20%
ग ामीण भागातील आहेत. थािनक लोकसंयेपैकी 48% मिहला

आहेत तर ग ामीण आिण शहरी थलांतिरतांसाठी ही संया
अनुमे 30% आिण 40% आहे. शहराची एकूण लोकसंया

728400 असयास, तेथील मिहलांची लोकसंया िकती आहे

(1) 324138 (2) 349680 (3) 509940 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.14 .ला गाडी िवकून. 64,000 ी राव 20% गमावले, नंतर
कारची िकंमत आहे :

(1) . ७२,००० (2) . ७६,८०० (3) . 80,000 (4) .
८४,०००
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Q.15 जर एखाा यतीने याया नुकसानीचा अंदाज िवी
िकंमतीया 20% इतका केला, तर याया नुकसानाची टकेवारी

आहे :

(1) 20.00% (2) 25.00% (3) ४०/३% (4) ५०/३%

Q.16 सावजिनक शाळेत, 1/5 मुली आिण 1/4 मुले 12
वषाखंालील आहेत. जर शाळेची एकूण संया 1000

असेल आिण मुलीचंी संया एकूण संया 2/5 असेल, तर
12 वष  िकंवा याहनू अिधक वयाया मुलांसाठी शाळेया

एकूण संयाबळाचा िकती भाग असेल

(1) 23% (2) 45% (3) 77% (4) यापैकी काहीही नाही

Q.17 तीन वगातील िवाथी  2 : 3 : 5 असे गुणोर आहेत. येक
वगात 20 िवाथी  वाढयास गुणोर 4: 5 : 7 असे बदलते.

मुळात एकूण िवाथी  संया होती :

(1) 50 (2) 90 (3) 100 (4) 150

Q.18 एका िवेयाने 36 संी िवकयावर 4 संय्ांची िवी
िकंमत गमावली. याचे नुकसान टके आहे

(1) २५/२% (2) 9.00% (3) 10.00% (4) २५/२%

Q.19 एका वतचूी िवी िकंमत आिण िकमतीतील फरक . 210.
नयाची टकेवारी 25 असयास, लेखाची िवी िकंमत आहे

(1) . ९५० (2) 1050 (3) 1150 (4) . १,२५०

Q.20 40 िलटरया िमणात, दधू आिण पाणी यांचे गुणोर 4:1
आहे. या िमणात िकती पाणी घालावे हणजे दधू आिण

पायाचे गुणोर २ :३ होईल

(1) 20 िलटर (2) 32 िलटर (3) 40 िलटर (4) यापैकी
काहीही नाही

Q.21 45% + 90 पैकी 30% = 210 पैकी 30%.

(1) 120 (2) 80 (3) 60 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.22 दोन मुलांया वयाचे गुणोर 5: 6 आहे. दोन वषानंंतर हे
गुणोर 7 : 8 असेल. 12 वषानंतर यांया वयाचे गुणोर

असे असेल :

(1) 22/24 (2) १५/१६ (3) १७/१८ (4) 12/11/2018

Q.23 दोन संया 4 : 5 या माणात आहेत आिण यांचा LCMis 180.
लहान संया आहे :

(1) 9 (2) 15 (3) 36 (4) 45

Q.24 एक माणसू आपली कार पवूकडे 50 िकमी चालवतो. तो
उजवीकडे वळला 30 िकमी गेला, नंतर तो पिचमेला

वळला आिण 10 िकमी चालला. तो सुवातीपासनू िकती
लांब आहे .िबंदपूासनू िकती लांब आहे 

(1) 50 िकमी (2) 60 िकमी (3) 100 िकमी (4) 20 िकमी

Q.25 दोन संयांचे गुणोर 3 : 8 आहे आिण यांयातील फरक 115
आहे. दोन संयांपैकी सवात लहान आहे :

(1) 184 (2) 194 (3) 69 (4) 59

Q.26 A = (4,0) आिण B = ( - 4, 0) हे दोन िबंद ूआहेत. PA-PB
= 4 अशा हलणाया P िबंदचेू थान :-

(1) 3x^2 +y=12 (2) x^2 -3y^2 =12 (3) 3x^2 - y^2 =12
(4) यापैकी काहीही नाही

Q.27 5 शहरांपैकी ABCD आिण E एकमेकांया जवळ वसलेले. A हे B
या पिचमेस आहे, C A या दिणेस आहे, E B या उरेस

आहे आिण D E या पवूस आहे. मग D या संदभात C कोणया
िदशेला आहे

(1) नैऋय (2) उर-पवू (3) उर पिचम (4) दिण-पवू

Q.28 आिण B चे मािसक उपन 5 : 6 आिण मािसक खच 3 : 4
या माणात आहे. जर यांनी अनुमे . 1800 आिण .

1600 वाचवले तर B चे मािसक उपन शोधा.

(1) 3400  (2) . २७०० (3) . १७२० (4) . ७२००

Q.29 एका िपशवीत तीन कारची नाणी 1 पयाची नाणी, 50 पी नाणी
आिण 25 पी नाणी एकूण 175 नाणी असतात, जर येक

कारया नायांचे एकूण मूय समान असेल तर, िपशवीतील
एकूण रकम :

(1) . 75 (2) . १७५ (3) . 300 (4) . 126

Q.30 दोन घनफळांचे आकारमान 8 : 27 या माणात असते.
यांया पृठभागाया ेफळाचे गुणोर आहे :-

(1) 1/3 (2) 9-Apr (3) ४/९ (4) यापैकी काहीही नाही

Q.31 आिण B ला िमळून 158, C कडे A आिण B या िमळून 101 कमी
आहेत आिण B कडे . C पेा 23 अिधक. A ची रकम आहे :

(1) . 80 (2) . ७८ (3) . ५७ (4) . ८८

Q.32 A, B आिण C चे उपन 7 : 9 : 12 आिण यांचा खच 8 : 9
: 15 या माणात आहे. जर A ने ¼ या बचत केली.
याया उपनाया नंतर A, B आिण C ची बचत

खालील गुणोरात आहे :

(1) :40:09 (2) :57:39 (3) :57:09 (4) :09:56

Q.33 एक बोट एका तासात 20 िकमी डाउनट ीम करते आिण तेच अंतर
दोन तासात वर जाते. िथर पायात बोटीचा वेग असतो

(1) १५ िकमी/तास (2) 10 िकमी/तास (3) ५ िकमी/तास (4) ७.५
िकमी/तास

Q.34 8 वषापंवूी  रॉिबनचे वय याया मुलाया 4 पट होते. 8
वषानंंतर, रॉिबन याया मुलापेा दुपट वयाचा होईल.
रॉिबन आिण याया मुलाचे सयाचे वय िकती आहे

(1) 40, 16 (2) 35, 15 (3) ४१, १० (4) यापैकी काहीही
नाही
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Q.35 सुजीतने पिचमेला 15 िकमी वास केला, नंतर उजवीकडे वळून
8 िकमी वास केला. याने डावीकडे वळून 7 िकमी वास केला,
नंतर मागे वळून 13 िकमी वास केला. मग उजवीकडे वळून 8
िकमी वास केला. तो सुवातीया िबंदपूासनू िकती दरू आहे

(1) 17 िकमी (2) 9 िकमी (3) 11 िकमी (4) 7 िकमी

Q.36 25/7 चा 63% आहे

(1) 2.25 (2) 2.4 (3) 2.5 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.37 12 संी िवकून . 60, एक माणसू 25% गमावतो. संय्ाचा
आकडा याला १०० पयांना िवकावा लागतो. 100, हणजे 25%

वाढेल

(1) 10 (2) 11 (3) 12 (4) 15

Q.38 A चे उपन B या उपनापेा 25% जात आहे. A
या उपनाया संदभात B चे उपन आहे :-

(1) 75% (2) 80% (3) 90% (4) यापैकी काहीही नाही

Q.39 80 िलटर दधू आिण पायाया िमणात दधू आिण पायाया
माणाचे गुणोर 7:3 आहे. हे गुणोर 2 : 1 करयासाठी, िकती

िलटर पाणी घालावे

(1) 5 (2) 6 (3) 3 (4) 4

Q.40 3 वषापंवूी  X चे वय Y या सयाया वयाया ितपट
होते. सया Z चे वय Y या वयाया दुपट आहे. तसेच Z
X पेा 12 वष  लहान आहे. Z चे सयाचे वय िकती आहे

(1) 15 वष  (2) 24 वष  (3) 12 वष  (4) 18 वष


